
 

Interpellation från Centerpartiet 
 
 
Till kommunstyrelsens ordförande i 
Trelleborgs kommun 
 
 
I maj 2021 skriver jag från Centerpartiet en motion till Trelleborgs 
kommunfullmäktige där vi föreslog att ett ungdomsfullmäktige/ungdomsråd 
skulle inrättas så snart som möjligt. 
 
Detta ansåg kommunfullmäktige 2022-01-31 vara något positivt och gav 
kommundirektören i uppdrag att arbeta vidare med frågan.  
 
2022-05-02 fick arbetsmarknadsnämnden i uppdrag att arbeta vidare med 
frågan för att genomföra förslaget 2023. 12 ungdomar fick genom 
sommarjobben 2022 chansen att framarbeta formerna för ett ungdomsråd. 
 
2022-08-15 presenterade sommarjobbarna sina slutsatser. Dessa var mycket 
bra och alla närvarande från politiken var saliga över ungdomarnas arbete och 
engagemang. Alla var också överens om att detta skulle genomföras.  
 
2023-06-19 beslutar ni styrande i Trelleborg att inte gå vidare med inrättande av 
ungdomsfullmäktige/ungdomsråd.  
 
 
Därför ställer Centerpartiet följande frågor till KSO: 
 
Är det verkligen så här vi ska hantera och respektera 12 engagerade 
ungdomars arbete? Kan vi inte bättre?  
 
Är detta verkligen ett bra sätt att attrahera nya unga in i politiken? 
 
Vad har du som KSO gjort för att återväxten inom politiken ska säkras? 
 
Ola Olsson 
Gruppledare  
Centerpartiet i Trelleborg 
 
 



 

 
Är det verkligen så här vi ska hantera och respektera 12 engagerade 
ungdomars arbete? Kan vi inte bättre?  
Svar: Detta var ett arbete som låg under arbetsmarknadsförvaltningen, med 
mycket bra resultat. När vi fick utvärderingen och ärendet på vårt bord visade 
det sig att det skulle innebära en ökad kostnad med bland annat 
heltidsanställda tjänstemän och vi tycker inte det är det bästa sättet att arbeta 
med denna typ av frågor. Vi kommer därför se till att det kommande 
demokratirådet kommer att arbeta med bland annat politik och demokrati 
kopplat till ungdomar i Trelleborgs kommun.  
 
Är detta verkligen ett bra sätt att attrahera nya unga in i politiken? 
Svar: Ja, vi tror att ungdomar kan få ett mycket bra inflytande i ett demokratiråd 
som direkt rapporterar till kommunfullmäktige. Mer centralt i politiken kan man 
inte komma än till vårt högst beslutande organ som kommunfullmäktige i detta 
fall.  
 
Vad har du som KSO gjort för att återväxten inom politiken ska säkras? 
Svar: Jag har bland annat varit och träffat elever på många skolor samt föreläst 
på gymnasiet just för att väcka ungdomars intresse för politik. Detta fortsätter 
jag att göra. Jag är också närvarande vid politiska kampanjer utanför 
Söderslättsgymnasiet, där vi har våra gymnasieelever. Dessutom är vi i Styret på 
väg att inrätta ett demokratiråd, som bland annat kommer ta tag i arbetet med 
politik och demokrati kopplat till ungdomar i Trelleborgs kommun.  


